

1990

MADISZ-HÍREK

Szerdán este 19 órától táncházat rendez a MADISZ a monostori kultúrházban (a régi táncházteremben). Meghívottunk Sebestyén Márta. Mindenkit szeretettel várunk. (Szabadság, 1990/11. 2. – 1990. január 16., kedd)

A MÁSODIK TÁNCHÁZ INDUL Kolozsváron, hét évi szünet után. Csütörtökön délután fél 5-től 8-ig a Brassai Sámuel Líceum dísztermében az iskola táncköre táncházat rendez. Meghívottaik széki zenészek és táncosok. Mindenkit szeretettel várunk.¹ (Szabadság, 1990/13. 2. – 1990. január 18., csütörtök)

Táncház siker

Mindenki tudta, hogy a táncház él, hogy az aljas betiltó rendelkezésekkel nem halt meg. Ott élt szelleme a titkos baráti összejöveteleken, a legények előhúzták szombaton este a bőgőt, a hegedűt, és húztak egy talpalávalót – két rendőrségi zaklatás közben. Diákkoromban még olyasmivel is találkoztam, hogy magánlakáson tánctanítás folyt: a népművészet nyitva állt még a nehéz körülmények között is mindenki számára. A magyar nyelv és -tudat ott élt táncba ültetve sok-sok fiatalban, az összetartozás érzését nem lehetett kioltani. Így támadt fel mint a Főnix-madár, saját poraiból a táncház.

Kallós Zoli bácsi lakása amolyan konspiratív hely volt a népművészetet művelők és kutatók számára, folyt itt a munka, s érthető módon a diktatúra megbukásával egyből innen támadt fel a táncház. A zenészek hamar előkerültek, és pillanatok alatt megszerveződött minden a legapróbb részletekig. Már csak a MADISZ neve kellett az ügyhöz, hogy egy hivatalos patrónusa is legyen az újjászülető mozgalomnak. Pontosan erre való az ifjúsági szervezet. Szerda estére zsúfolásig telt a monostori kultúrház terme, egy gombostűt sem lehetett volna leejteni. Táncról szó sem lehetett, hacsak az egész terem nem ugrál egyszerre. A meghívott vendég azonban biztosította a teljes sikert: Sebestyén Márta budapesti folkénekes hangjára mindenki egyszerre dúdolta a közösségben rég nem hallott dalokat. Közben volt tombola is, a nyere-

¹ A kolozsvári Bogács Néptáncgyűttes elődje, a Brassai Sámuel Líceum Folkloriköre, mint a nyolcvanas években ellehetetlenített kolozsvári táncház egyik „származéka” nem „második táncházat”, hanem egy egyszeri alkalommal megrendezett „széki táncházat” szervezett Kolozsváron 1990. január 18-án.

ménytárgyakat – lemezeket – Kallós Zoltán ajánlotta fel, reméljük, rövidesen a saját kereskedéseinkben vásárolhatjuk meg ezeket, s mindenki félelem nélkül hallgathatja, énekelheti és ajándékozhatja őket bárkinek. A műsor után azonban a táncosok csak szorítottak maguknak egy kevés helyet egy polkára² és egy legényesre – ki kellett táncolniuk magukat, hisz már évek óta nem volt erre alkalom. Azt hiszem, senki sem sértődött meg azok közül, akik a szűk teremből kiszorultak – lesz ennek folytatása, bár most még nem jutott hely táncoktatásra. A terem a boldog táncosoké volt.

Az örömben azonban néha ürem is vegyül. A rendőrség emberei, bizalmatlanokra, kételkedőkre hallgatva, fűhöz-fához szaladtak, hogy mi készül ott a monostori kultúrházban. Ijedtségre azonban okuk nem lett: a közönség jelesre vizsgázott, rendbontásnak, a helyhez és a körülményekhez nem illő jelszavaknak még nyomuk sem volt. Csak így tovább!

Balogh F. András

(Szabadság, 1990/14. 2. – 1990. január 19., péntek)

TÁNCHÁZ

Ma, szerdán, 18 órától a kezdőket tanítjuk táncolni, majd 19.30-tól a már táncolni tudók részvételével tartunk Táncházat a Monostor úti Kultúrház termében. (Szabadság, 1990/18. 2. – 1990. január 24., szerda)

A Monostor úti TÁNCHÁZ ma, január 31-től a Béke téri Diákművelődési Ház első emeleti tánctermeiben működik. 17 órától 18 óra 30-ig táncoktatás, utána zárásig szabad tánc. Minden érdeklődőt szívesen vár a MADISZ. (Szabadság, 1990/24. 2. – 1990. január 31., szerda)

MADISZ HÍREK

Táncháza 1990. február 7-én, szerdán, délután 16 órától a Béke téri Diákművelődési Ház első emeleti tánctermeiben. Program: 16–17.30 – aprók tánca; 17.30–19 – táncoktatás, 19 órától szabad tánc. Mindenkit szeretettel várunk. (Szabadság, 1990/30. 2. – 1990. február 7., szerda)

Táncháza – szerdán

1990. február 14-én, szerdán 17 órától Táncháza lesz a Diákművelődési Ház Béke tér 1–3. szám alatti központi épületének első emeleti tánctermeiben. A műsor: 17–18 óra között: gyermekek táncháza, 18–19.30 óra között: tanítás kezdőknek, majd 19.30 órától: szabad tánc. Mindenkit szeretettel várunk! (Szabadság, 1990/34. 2. – 1990. február 11., vasárnap)

2 Itt valószínűleg a széki „porkára” gondolhatott a szerző.